اسئلة مراجعه على ماسبق ذكره
1. المحاسبه ليست نظام للمعلومات .؟
أ – العباره صحيحه    ب- العباره خاطئه 
2. يوجد اختلاف بين المحاسبه وامساك الدفاتر وخاصه في الوقت الحاظر ؟
أ-  العباره صحيحه     ب- العباره خاطئه 
3. المحاسبه هي ؟
أ‌- نظام المعلومات    ب – تحديد وقياس وتلخيص المعلومات 
ج- توصيل المعلومات عن الاحداث الاقتصاديه لأحدى المنشأت للأطراف المستفيده .
د- جميع ماذكر . 
4. التقارير الاداريه كمخرجات للنظام المحاسبي مقدمه لي ؟
أ- مصلحة الزكاه والدخل ب- ادارة المشروع   ج- الملاك والمقرضون د- جميع ماذكر 
1. الابتعاد عن الحكم والتقدير الشخصي والاستناد إلى مصادر حقيقيه للمعلومات المحاسبيه ,فهذه الخاصيه هي: 
أ-الملائمه.                    ب-الوقتيه.                    ج-الموضوعيه.                     د-القابليه للتحقق.

2. يجب أن تؤثر المعلومات أو ترتبط بصوره مفيده بالحدث الذي صممت من أجله , فهذه الخاصيه هي:
أ-الملائمه.                   ب-الوقتيه.               ج-القابليه للتحقق.                    د-ليس شيئا مما سبق.
3. تهدف المراجعه إلى التحقق من دقة البيانات والمعلومات المحاسبيه بغرض إبداء رأي فني محايد في مدى سلامة و عدالة القوائم الماليه:
أ-العباره صحيحه.                              ب-العباره خاطئه.
4. المحاسبه الادارية تعنى في المقام الأول بخدمة الأطراف الخارجيه:
العباره صحيحه.                       ب-العباره خاطئه. 
5. المحاسبه التي تتناول تجميع ومعالجة المعلومات الماليه اللازمه لأغراض ربط الضريبه أو تحديد الزكاة المستحقه هي:
أ-المحاسبه الماليه.           ب-المحاسبه الإداريه.        ج-محاسبة الزكاة و الضريبه.
اسئلة مراجعه على ماسبق ذكره:
1. تسعى المحاسبة المالية إلى تحقيق هدف واحد فقط يتمثل في تحديد نتيجة أعمال النشأة من ربح أو خسارة عن الفترة الزمنية المنتهية في تاريخ معين؟

أ – العبارة صحيحة                    ب – العبارة خاطئة
2. تسعى المحاسبة المالية إلى تحقيق العديد من الأهداف والتي منها تحديد المركز المالي للمنشأة في لحظة زمنية معينة؟
أ-العبارة صحيحة                        ب- العبارة خاطئة 
3. قياس الالتزامات على المنشأة يعني؟
أ. الحقوق على المنشأة بخلاف الملاك.
ب .الحقوق على المنشأة للملاك فقط.

ج . الحقوق على المنشأة للغير بخلاف الملاك بالإضافة إلى حقوق الملاك على المنشأة فقط.
د. ليس شيئا مما سبق .
4. قياس الموارد والممتلكات كوظيفة للنظام المحاسب يعني هذا؟
1. تحديد قيمة الموارد والممتلكات خلال فتره زمنيه معينه.
2. تحديد قيمة الموارد والممتلكات في لحظه زمنيه معينه.
ج. تحديد قيمة الموارد والممتلكات في لحظه زمنيه مستقبليه.
د. ليس شيئا مما سبق .
5. نتيجة قيام المنشأة بإنتاج سلعه معينه او تأدية خدمه معينه يترتب على ذلك ؟

1. تغيرات في تشكيلة الموارد والممتلكات ( الأصول) فقط.
ب.  تغيرات في تشكيلة الالتزامات فقط.
ج . تغيرات في تشكيلة الموارد والممتلكات ( الأصول ) والالتزامات وفي قيمة أو مقدار كل منهما.
د. ليس شيئاً مما سبق.
1. مبدأ يترتب علية تقسيم حياة منشأة إلى فترات دورية غالباً ما تكون سنه ويطلق عليها سنه مالية هذا المبدأ هو ؟

أ .مبدأ الاستمرار أو مبدأ الاستمرارية.
ب. مبدأ الثبات.
ج. مبدأ الوحدة النقدية .
د. ليس شيئاً مما سبق .
نحن قلنا المبدأ الذي يترتب علية تقسيم حياة المنشأة إلى فترات دورية غالباً ما تكون سنه هو مبدأ الفترات المحاسبية المتساوية 
2. أي المبادئ المحاسبية التالية تؤدي إلى الاعتراف الفوري بالخسارة المتوقعة ؟

أ . مبدأ المقابلة .
ب . مبدأ الثبات .
ج . الحيطة والحذر.
د . ليس شيئا مما سبق .
3. تأتي أهمية هذا المبدأ في انه يحقق قابلية القوائم المالية للمقارنة لنفس المنشئة عن فترات ماليه مختلفة وهذا المبدأ هو؟

أ. الوحدة المحاسبية.
ب.الإفصاح التام به .
ج. الثبات.
 د. الحيطة والحذر.
 يبقى هو مبدأ الثبات بمعني انه نحن لو استخدمنا أسس معينه في استخدام قوام ماليه لازم هذه المبادئ والأسس لآبد أن نستمر في استخدامها إلى سنوات عده وليس كل سنه استخدم مبدأ مختلف عن السنة السابقة إلا إذا كان هناك مبرر شديد ولابد من الإفصاح عن المبرر والإفصاح عن الطريقة التي تم استخدامها وأسباب التغيير. 
4. وعلى سبيل المثال اشترت إحدى الشركات آلات بمبلغ 200 ألف ريال سددت منها 50 ألف ريال فقط والباقي على الحساب فإن المحاسب ينبغي أن يظهر تلك الآلات بمبلغ 50 ألف ريال فقط تطبيقا لمبدأ التكلفة التاريخية هل هذه العبارة صحيحة أم خاطئة ؟  خطأ
ومبدأ التكلفة التاريخية لا يقول هكذا يقول إن عملية آي حدث اقتصادي التي تم تسجيله في الدفاتر بنفس القيمه التي حدثت في واقعة الشراء أو التبادل بغض النظر عن التسوية لهذا المبلغ بغض النظر عن السداد أو التحصيل يعني العملية تسجل بالقيمة المسجلة في المستند التام على إتمام العملية تسويته أو سداده أو تحصيله هذا موضوع آخر هذا يتسمى مبدأ التكلفة التاريخية يعني إحنا المفروض إشترينآ الآلات بقيمة الـ 200 ألف ريال صح إحنا دفعنا 50 ألف بس يبقى ال 150 الباقية 
يبقى لازم تتسجل بال200 ألف ريال نحن نفرق بين واقعة الحدوث أو عمليه الشراء أو البيع المستند الدال على قيمة الآلات هو 200 ألف ثم واقعة السداد نحن سنسدد الـ 200 ألف على مرتين مره الآن 50 ألف و 150 بعد عدد من الشهور مثلاً يبقى إذاً الآلات تسجل بـ 200 ألف هذا التاريخ عند اقتناء الآلات لكن عملية سداد القيمة هذه عملية ثانيه يكون ذلك هو مبدأ التكلفة التاريخية .
ضع صح او خطأ:

1. يتم إعداد قائمه الدخل في لحضه زمنيه معينه لأنها تظهر نتيجة نشاط المنشاة خلال الفترة؟             خطا - لان قائمة الدخل لا يمكن إعدادها في لحظه زمنيه بل تعد عن فتره زمنية معينه. 
2. يتم إعداد قائمه المركز المالي في تاريخ معين لأنها تتضمن ملخص الأصول و التزامات التي على المنشئة في هذا التاريخ... صح
3. أي وحده اقتصاديه تزاول نشاطا صناعيا أو تجاريا أو خدميا بهدف الاستغلال الأمثل  للموارد المتاحة لها لتحقيق أهدافها  فهذا يعني :

أ/ منشئة ..   صح
ب/ أصول 

ج/خصوم 

د/ لا ينطبق على شي مما سبق. 

1. إذا علمت أن مجموع أصول المنشأة 330000 ريال و أن إجمالي الخصوم التي على المنشأة للغير 65000 ريال فإن صافي حقوق الملكية تساوي :

أ=295000        ب=  265000     ج=200000     د=لا شي مما سبق

2. إذا ظهرت حقوق الملكية لشركة الوفاء في الميزانية المعدة في 30 /12/1422هـ بمبلغ 4000000 ريال التي تعادل ثلث
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 مجموع الأصول فإن قيمة الخصوم تساوي : 

أ=  8000000 ريال      ب=6000000ريال       ج=12000000ريال   د=لاشي مما سبق

 الحل بما أن :  أ (الاصول) =  خ (خصوم) + ح (حقوق الملكية)
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12000000       =               8000000                       + 4000000

( 4000000×3 )  =( 12000000 – 4000000)    
أو( 4000000×2 ).

= 8  مليون 

فالأصول لابد ان تساوي ( الخصوم +حقوق الملكية)   الالتزامات

· لابد أن تكون المعادلة الحسابية متوازنة دائما  , في أي لحظه  وبعد أي عملية مالية .
المعادله الحسابيه هي الاصول = الخصوم + حقوق الملكية. 
1. حقوق الملكية هي عبارة عن صافي زيادة الأصول عن الخصوم .
             أ- العبارة صحيحة                      ب – العبارة خاطئة 
2. مهما كانت العمليات المالية فإنها لن تؤدي إلى الإخلال بتوازن المعادلة المحاسبية.
            أ - العبارة صحيحة                    ب - العبارة خاطئة 
3. لابد أن تؤدي عملية حصول المنشأة على أصل إلى نقص أصل آخر فقط .
           أ - العبارة صحيحة                           ب - العبارة خاطئة 
1. عند شراء سيارة جديدة للمنشأة نقداً . فإن ذلك يؤدي إلى :

أ- زيادة حقوق الملكية                                                    ب- نقص أصول المنشأة

ج- عدم زيادة أصول المنشأة مع تغيير مكونات الأصول         د- ليس شيئاً مما سبق
* سبب اختيار الإجابة :

قلنا في حالة شراء أصل جديد في مقابل نقص أصل آخر في هذه الحالة إجمال الأصول لن يختلف .

هنا أصل جديد سيزيد و أصل قديم سينقص لكن الإجمال لم يختلف .
2. زيادة أحد الأصول قد يكون ناتجاً عن :

أ- زيادة أحد الخصوم فقط                       ب- زيادة في حقوق الملكية فقط

ج- نقص في أحد الأصول الأخرى فقط        د- كل مما سبق .
1- إذا حدثت زيادة في أحد الأصول فلا بد وأن يقابل ذلك نقص في أصل أخر أو زيادة في حقوق الملكية .
1. العبارة صحيحة .
2. العبارة خطأ .
شرح: طبعاً العبارة هذه خطأ لماذا لأنه إذا زاد أصل ممكن يترتب على ذلك أما زيادة حقوق الملكية أو زيادة خصم هو هنا الخطأ ليه لأنه هو اقتصر الزيادة على حقوق الملكية.
متى تصبح صحيحة لو قال أو زيادة في الالتزامات مثل العبارة اللي بعدها التزامات هنا تشمل حقوق الملكية والخصوم عشان كذا العبارة صحيحة.
2- إذا حدثت زيادة في أحد الأصول فلا بد وأن يقابل ذلك نقص في أصل أخر أو زيادة في الالتزامات ؟
أ. العبارة صحيحة .              ب. العبارة خطأ .
3- لا يترتب على سداد الالتزامات نقداً أي تأثير على مجموع طرفي المعادلة المحاسبية؟
أ. العبارة صحيحة .                ب. العبارة خطأ .
شرح : هنا الالتزامات نقداً ليست كالتزام كخصم أو حقوق ملكية ونقص أصل أي تأثير على مجموع طرفي المعادلة المحاسبة يبقى هنا نقص في الجانبين يبقى لازم الإجمالي ينقص أيضاً بنفس المقدار إذاً العبارة هنا خطأ ومتى تكون صحيحة لو قال يترتب على ذلك نقص في أو تأثير على مجموع طرفي المعادلة المحاسبية. 
ناخذ بعض التمارين على صورة عباراة صح ام خطاء 
1. يتساوى راس مال المنشاْة مع الفرق بين الاصول والخصوم بصفة دائمة.

           أ-العباره صحيحة           ب- العباره خاطئه   التصحيح هو حقوق الملكية وليس راس المال.
2. يمكن ان لا يترتب على بعض العمليات التى تقوم بها المنشاة أي تغيير في مجموع الاصول او الخصوم 

            أ-العباره صحيحه             ب- العباره خاطئه  (مهمه يجب التركيز والتفرقه بينها)
3. يؤدي النقص في احد الاصول الى زيادة مماثلة في اصل اخر او نقص مماثل في احد الخصوم او نقص   مماثل في حقوق الملكيه.        أ-العباره صحيحه               ب- العباره خاطئه . (مهم قراءة شرحها)

الاولى: وقال انا قلة المعادله المحاسبيه الاسااسيه هي عباره عن ايه الاصول بتساوي الخصوم زائد حقوق الملكيه نقص راس المال قلة الحقوق الملكيه حقوق الملكيه هي زي ما شفنا بي التعريفات بتاعة المصطلحات المحاسبيه الرئسيه حقوق الملكيه عباره عن راس المال زائد الارباح المحتجزه او الامتبقاه في المنشئه دون توزيع يبق حقوق الملكيه هي عباره عن حجتين مش حاقه وحده بس عباره عن راس المال ذي في بداية المشروع لكن بعد المشروع ما يبدء بي سنوات يبق فيه ما يسمى الارباح المحتجزه او الارباح المتبقاه دون توزيع اصحاب المشروع او الجماعه العموميه لشركه قررة انها تبقي هذه الارباح مع المنشئه مع راس المال في صورة حقوق ملكيه دون زيادة راس المال لمواجهة أي ايه أي اضافات او أي ما يطرء في المستقبل بنسبه للمنشئه يبق فيه ارباح متبقاه لمواجهة أي تغيراة او التزامات في المستقبل يبق ذي ارباح محتجزه او متبقاه في المنشئه مع راس المال في صورة حقوق ملكيه يبق الحقوق الملكيه هي الفرق بين الاصول والخصوم وليس راس المال ممكن حقوق الملكيه دي تزيد عن راس المال في حالة وجود ارباح او تقل او تساويه يبق اذا العباره خطاء لان الفرق بين الاصول والخصوم هو حقوق الملكيه وليس راس المال لانه قد يكون راس المال اكثر او اقل من ايه من حقوق الملكيه 
العباره الثانيه قراهاوشرحها ان قلة في تاثير العمليات على المعادله المحاسبيه فيه اربع احتمالة يام زياده في الجانبين يا ام نقص في الجانبين وفي الحالتين الاولين ذول الاجمال بتع الاصول والخصوم حيختلف في تغيير مجموع الاصول والخصوم حيختلف لكن التاثير الثالث والرابع الى هو التاثير في جانب واحد بس في جانب الاصول او جانب الالتزامات يبق في الحاله دي الاجمالة مش حتختلف يبق في الحاله ذي العباره صحيحه يعني ممكن الا يترتب على بعض العمليات يعني فيه بعض العمليات الي هي زي الثالثه والرابعه التاثير الثالث والرابع وليس التاثير الاول والثاني في التاثير الثالث والرابع يمكن ان لا يوجد تغيير في مجموع الاصول والالتزامات لكن ان لو شلة لي( يعني لا ) دي يمكن ان يترتب على بعض العمليات التى تقوم بها المنشاة تغيير او قلت لا بد ان يترتب على العمليات التى تقوم بها المنشئه تغيير في مجموع الاصول او الخصوم يبق العباره خطاء مش لزم كل العمليات يترتب عليها تغيير في مجموع الاصول والا ايه الالتزامات ما ينفعش مش لزم فيه بعض العمليات لا يترتب عليها تغيير في مجموع الاصول والا ايه والخصوم اذا يبق العباره صحيحه لانه بتقول او تنص على ان لا يترتب على بعض ::: الى اخر العباره 
العباره الثالثه قرئها واحد الاصول الالات او السيارات يعني الاممتلكة بتعت المنشئه ممكن الزياده والنقص في جانب الاصول مثلاً او نقص مماثل في احد الخصوم او نقص مماثل في حقوق الملكيه العباره اكيد صحيحه ولو جيت وقلتها في شكل ثاني يادي النقص في احد الاصول الى زيادة مماثله في اصل اخر او نقص مماثل في احد الالتزامات طيب العباره صحيحه برضولان اللتزامات بتشتمل على نوعين من الالتزاما الخصوم وحقوق ايه الملكيه يبق العباره ايه صحيحه لكن لو قلة العباره يؤدي النقص في احد الاصول الى زياده مماثله في اصل اخر فقط وشلة بقية العباره طيب العباره خطاء لاني انا خسرة النقص في احد الاصول لابد ان يترتب عليه زياده مماثله في اصل واخر ما ينفعش لنه يمكن ان يترتب عليه نقص اصل نقص التزام مش لزم زيادة اصل اخر وهو يمكن ان يترتب على النقص اصل زيادة اصل ونقص التزام يعني التشكيله ما بين المهم ايه انه يبق فيه توازن في النهايه بين الاصول والالتزامات .

4. لا يترتب على سداد الالتزامات نقدا أي تاثير على مجموع طرفين المعادلة المحاسبيه .

                  أ-العبارة صحيحة .                     ب- العباره خاطئة .

نرجع للجدول الي كنت عامله الحلقه الماضيه ممكن ترجعله وتشوف عمليه زي دي هل شوف احنى كن عاملين ايه التاثير على المعادله المحاسبيه بي الاشارات بي الزياده والنقص زي مثلاً العملية كنت سداد احد الدئنين نقداً حتجد انهي عملنا علامة ناقص في الاصول وناقص في الخصوم يبق ناقص في الجانبين طالم ناقص في الجانبين لا بد من مجموع طرفي المعادله لا بد ان ينقص لانه التاثير الثاني وان قلت التاثير الاولاني الى هو الزياده في الجانبين او نقص في الجانبين لي تاثير احد العمليات على المعادله لو زياده في الجانبين او النقص في الجانبين يبق الاجمالي لا بد ان يختلف يام يزيد الاجمالي يا اما ينقص بمقدار التاثير هذا يبق اذا هذه العباره خاطئه ليه بق لأنه يقولك لا يترتب على سداد اللتزامات نقدا أي تاثير على مجموع طرفي المعادله المحاسبيه يبق العباره ذي خطاء لكن انا لو شلة لا ذي لو قلت يترتب على سداد الالتزامات نقدا تاثير على مجموع طرفي المعادله المحاسبيه يبق العباره صح لاني في الحاله ذي اعترفة انو نتيجة سداد اللتزامات نقدا لا بد ان يتاثر الاجمالي بتاع طرفي ايه المعادله المحاسبيه طبعاً بناقص حتى لو ما قلتش بنقص دي برضو صح لان الاجمالي تاثر المهم طبعا تاثر بي النقص لان اساس سداد الالتزامات نقدا يبق الالتزامات نقصة والنقد يه نقصة لان كلمة سداد يا جماعه في لو اقول سداد يبق النقديه نقصة عنده لاني سدادة المنشئه بتاعتك سددة يبق الخزنه او البنك فيها اكيد نقص في مقابل النقص ايه الالتزام انت بتسدد التزام عليك زي ما يكون عليك قرض استحق سداده او قصد استحق سداده انت بتروح اتسدده يبق ايه الى حصل ذي الوقتي الالتزام العبق الى كان عليك نقص في مقابل الخزنه ايه في مقابل النقديه نقصة . 
5. لايترتب على تحصيل مبالغ من المدينين نقدا أي تاثير على مجموع طرفي المعادله المحاسبيه:

                    أ-العباره صحيحه                 ب- العباره خاطئه.
 عكس العباره الرابعه برضو نفس الكلام يبق العباره خاطئه لانو طالم تحصيل مبالغ نقدا من احد المدينين يبق في الحاله ذي العباره ايه العباره خاطئه لانو هناء التاثير في جانب ايه في جانب الاصول فقط زودن مدينين ونقصن ايه وزودن النقديه يبق اذن هذه العباره لان ذي التاثير الثالث زيادة اصل ونقص اصل اخر المفروض تبق العباره ذي ايه العباره ذي صحيحه وليست خاطئه. 
6. لا ياثر سداد الالتزام المستحقه على المنشئاة للغير على حقوق الملكيه:

                    أ‌- العبارة صحيحه               ب- العباره خاطئه.

 لانو ذي سداد الالتزام المستحق للمنشئاه على المنشئه للغير يعني دائنون وليس حقوق ايه ملكيه يبق اذا فعلان لا ياثر على الحقوق الملكيه لنه بياثر على الخصوم.

7. مهما كانت العمليات الماليه فانهاا لم تادي الى الاخلال بتوازن المعادله المحاسبيه.

                  أ‌- العباره صحيحه                  ب- العباره خاطئه.

8. تادي عملية شراءاصل الى زيادته وزيادة حقوق الملكيه بقيمته في نفس الوقت تحقيقا لتوازن المعادله المحاسبيه         أ- العباره صحيحة                   ب- العبارة خاطئة.

 العبارة خطئ لنو شراء الاصل مش لزم يادي الى زيادة حقوق ملكية ممكن يادي الى زيادة التزامات كا الخصوم .

9. يجب ان تكون المعادلة المحاسبيه في حالة توازن في بداية الفتره المحاسبيه فقط.

                         أ-العبارة صحيحة               ب- العبارة خاطئة .
العبارة خطئ لانه لزم يبق التوازن في جميع الفتراة وفي أي وقت وبعد أي عمليه.

10. اذا بلغة قيمة حقوق الملكية لاحدى الشركات500000ريال وهي تعادل 5/ 1مجموع الاصول , فهذا يعني ان قيمة الخصوم تبلغ 2000000ريال.

                         أ- العبارة صحيحة                    ب- العبارة خاطئة .

1. يترتب على سداد المصروفات نقص الأصول وزيادة الخصوم ونقص حقوق الملكية . 
                            أ. العبارة صحيحة .              ب. العبارة خاطئة.

 قلنا العبارة خاطئة لمكتوبة هنا ايه كقاعدة عامه قلنا يترتب على المصروفات نقص الأصول أو زيادة التزامات أو كلاهما مع نقص مماثل في حقوق اليه الملكية فعشان كذا قلنا العبارة ايه خاطئة لان مفيش (أو )هنا و مفيش (أو كلاهما ) مع نقص مماثل في حقوق ايه الملكية. 
2. يمكن إن لا يترتب على بعض العمليات التي تقوم بها المنشاة أي تغيير في مجموع الأصول والالتزامات . 
                    أ. العبارة صحيحة                    ب. العبارة خاطئة .

طبعا العبارة صحيحة ليه لان إنا قلت الاحتمالات بتاعت تأثير العمليات المعادلة المحاسبية أم الأربعة يا إما الجانبين يزيدوا يا إما الجانبين ينقصوا أو التأثير الثالث إلي هو الزيادة والنقص في جانب واحد يبقا الإجمالي مش يختلف ولا بزيادة ولا بنقص لان التأثير في جانب واحد بس الجانب الثاني زي ما هو أجمالي بتاع الالتزامات والأصول مش يختلف يبقا إذن العبارة صحيحة لأنه يمكن إن لا يترتب على بعض العمليات التي تقوم بها المنشاة هي تغير في مجموع الأصول إلى هو الاحتمال الثالث إلى إنا قلت عليه لكن بقية الاحتمالات لي هو الاحتمال الأول والثاني والأخير إلى هو مختلط لا بد إن يترتب عليهم إجماليات تختلف أجمالي الأصول والالتزامات لا بد أن يختلفوا لكن التأثير الثالث لا يترتب عليه أي تغيير في الإجماليات يبقا العبارة دي صحيحة 
3. من الضروري أن تؤدي الإيرادات إلى زيادة الأصول حتى في حالة عدم تحصيلها نقدا.
                   أ. العبارة صحيحة                     ب. العبارة خاطئة .

لو بصينا لتعريف الإيرادات إلى حنا قلناه يترتب على الإيرادات زيادة أصول (مثل بيع بضاعة نقدا أو على الحساب ) أو نقص في الالتزامات (مثل بيع بضاعة لأحد الدائنين سداد لحسابه) يعني ممكن يترتب على الإيرادات نقص في الالتزامات وليس زيادة أصول هنا مكتوب ايه من الضروري أن تؤدي الإيرادات إلى زيادة الأصول مش لازم ممكن يترتب عليها نقص التزامات عشان كذا قلنا العبارة ايه يا جماعة العبارة خاطئة لان إنا بقول العبارة وعندي القاعدة العامة أو المفهوم العام إلى إحنا تفقنا علية دلوقتي فهذه العبارة اية خاطئة طيب لو إنا قلت من الضروري أن لا تؤدي الإيرادات إلى زيادة الأصول تبقا العبارة صحيحة لان في الحالة دي لي هو دخل فيها النقص ايه نقص الخصوم 
4. يترتب على المصروفات نقص الأصول أو زيادة الالتزامات أو كلاهما مع نقص مماثل في حقوق الملكية.

                     أ. العبارة صحيحة                    ب. العبارة خاطئة.

5. من الضروري أن تؤدي الإيرادات إلي زيادة النقدية مع زيادة مماثله في حقوق الملكية .

                    أ. العبارة صحيحة                      ب. العبارة خاطئة.
 يبقا هو نسى جزء كبير من الإيرادات قلنا يترتب على الإيرادات زيادة الأصول أو نقص في الالتزامات أو كلاهما مع زيادة مماثلة في حقوق الملكية كإيرادات الكلام ده مش موجود هنا من الضروري إن تؤدي الإيرادات إلي زيادة النقدية لا مش لازم زي ما قلت ممكن تبقا يترتب عليها نقص الالتزامات أو كلاهما ومش لازم زيادة النقدية ممكن حتى الإيرادات على الحساب يبقى العبارة خطاء .

6. يؤدي النقص في احد الأصول إلى زيادة مماثلة في أصل أخر أو نقص مماثل في احد الخصوم أو نقص مماثل في حقوق الملكية.      أ. العبارة صحيحة                    ب. العبارة خاطئة.
 لو بصينا النقص في الأصول اهو يمكن النقص في الأصول عن طريق زيادة في أصل أو عن طريق نقص الالتزامات أو عن طريق نقص حقوق الملكية يبقا إذن العبارة صحيحة 
7. أذا كان مجموع الأصول في قائمة المركز المالي المعدة الشركة الخرج يبلغ (150000) ريال في 30 /12 /1421هـ وإذا زادة تلك الأصول في 30 / 12 /1422هـ إلى (240000) ريال وخلال نفس الفترة زادت الخصوم بمبلغ (50000) ريال فإذا كانت حقوق الملكية في 30 /12 /1421هـ تبلغ (100000) ريال فان هذا يعني أن مقدار حقوق الملكية في 30 /12/1422 هـ يبلغ (140000)  ريال .

أ. العبارة صحيحة                           ب. العبارة خاطئة.

 أذا كان مجموع الأصول في قائمة المركز المالي المعدة الشركة الخرج يبلغ (150000) ريال في 30 /12 /1421هـ وإذا زادة تلك الأصول في 30 / 12 /1422هـ يعني بعد سنه زادت إلى (240000) ريال يبقا زادة بكم يا جماعة ب(90000) وخلال نفس الفترة زادت الخصوم بمبلغ (50000) خلي بالك فيه زادة (إلى ) وزادة (ب) زادة إلى يبقا قيمة الأصول زادة من (150000) إلى (240000) زي ما نشوف في المعادلة الأصول كانت في أول السنة (150000) زادة إلى (240000) يعني زادة بكم ب(90000) عشان كذا إنا حاط تحت (90000) خط إما الخصوم إنا بقلك زادت بمقدار يبقا دي الخمسين بالنص لو عرفت الخصوم في أول أو أخر الفترة كم نعرف على طول الخصوم لأخر كم طيب بعدين فإذا كانت حقوق الملكية , في 30 /12 /1421هـ تبلغ (100000) ريال فان هذا يعني أن مقدار حقوق الملكية في 30 /12/1422 هـ يبلغ (140000) ريال عايزين نشوف العبارة دي صحيحة أم خاطئة هو قالك أن حقوق الملكية في 30 /12 /1421هـ (100000) يبقا حقوق الملكية (100000) في أول السنة بتاعت إلى فاتت يبقى معنى كذا أنت عندك أصول (150000) أول السنة وحقوق ملكية في أول السنة (100000) يبقا معنا كذا إن الخصوم بتاعت أول السنة (50000) الفرق بين (150000) ناقص (100000)يبفي معنى كذا إن التغيرات التي تمت في الأصول (90000) إلى هي (150000) زادة (240000) يبقى في زيادة ب(90000) وأنت عندك مقدار الزيادة في الخصوم (50000) يبقى معنى كذا أن الحقوق الملكية زادة ب(40000) لان لو كانت المعادلة في أول السنة وفي أخر السنة متساوية تبقى التغيرات أيضا خلال السنة متساوية يبقى التغيرات في الأصول (90000) عندك التغيرات في الخصوم (50000) يبقى التغيرات في حقوق الملكية (40000) وعندك حقوق ملكية ب(100000) في أول السنة وزيادة (40000) يبقى إذن أخر السنة حقوق الملكية بقت (140000) يبقا العبارة صحيحة راجعها ثاني تلاقيها مزبزطة بمعنى إن التغيرات كمان خلال السنة في المعادلة المحاسبية لا بد إن تكون متساوية دلتا أصول تغيرات في الأصول لابد إن تساوي دلتا خصوم + دلتا حقوق ملكية 
*الإثبات للفهم فقط * كقاعدة عامة معادلة الميزانية لا بد إن تكون متوازنة في أي لحظة وبعد كل عملية * أذن أجمالي التغيرات في جانبي المعادلة لا بد أن يتوازنا أيضا 
الأصول = الخصوم + حقوق الملكية 
أول السنة 150,000 = 50000 + 100000
التغيرات 90,000 =  50000 +  40000
أخر السنة 240,000 = 100000 + 140000
1. الأصول والمصروفات بطبيعتها أرصدة مدينة والعكس بالنسبة للالتزامات والإيرادات .
1- العبارة صحيحة                               ب- العبارة خاطئة 
الشرح : العبارة صحيحة لأني قلت أن الأصول والمصروفات بطبيعتها موجودة في الجانب الأيمن في المعادلة المحاسبية إذا أساسا افترضنا أرصدة هذه الحسابات أرصدة مدينة أما الخصوم وحقوق الملكية والإيرادات بطبيعتها أرصدة دائنة إذا العبارة صحيح
نأتي للعبارة الثانية :

2. الزيادة عكس طبيعة الحساب أما النقص  على حسب طبيعة الحساب .
1- العبارة صحيحة                      ب-العبارة خاطئة 
الشرح : العبارة طبعا خطا لأنني قلت للتعبير عن الزيادة في الحساب فتعامل الزيادة معاملة طبيعة الحساب فلو الحساب مدين لما يزيد يجعل مدين لما يقل يجعل دائنا هذا لو كان الحساب بطبيعته مدين إذا عندما يزيد يجعل مدين ولما يقل يجعل دائن . لان كلام القواعد العامة بعد كذا سنستخدمها في التمارين فلابد أننا نفهمها جيدا ليس حفظ بل فهم أهم شئ الفهم وليس الحفظ إذا الزيادة على حسب طبيعة الحساب. أما النقص فالعكس إذا العبارة السابقة خاطئة فالمفروض تكون العكس.
*نعيد مرة أخرى القواعد العامة لان هذه القواعد أهم القواعد لان بعد ذلك نظام المحاسبة المالية كله (ونظرية القيد المزدوج ) تقوم على الخمس قواعد هذه : مهمه جدا ..
· اختار الاجابة الصيحية:
1. يؤدي جعل حساب ما مديناً الى نقص رصيد الحساب بالقيمة التي جعل مديناً بها بصرف النظر عن طبيعة الحساب.                      أ- العبارة صحيحة.                      ب- العبارة خطأ.
2. السبب:يتوقف الامر على طبيعة الحساب فإذا كان الحساب دائنة مثل حسابات الخصوم او حقوق الملكية او الايرادات فإذا جعل احد هذه الحسابات مدينا يترتب على ذلك نقص في رصيد هذا الحساب والعكس اذا كان هذا الحساب أحد حسابات الاصول او المصروفات يترتب على ذلك زيادة.

3. إذا تعددت حسابات الطرف المدين لعملية ما, فإن هذا بالضرورة يستدعي أن تتعدد الطرف الدائن لنفس العملية , لأن مجموع طرفي العملية الواحده لابد وأن يتساويا.  أ- العبارة صحيحة.      ب- العبارة خطأ.
السبب: لأنه ليس بالضرورة اذا تعددت الحسابات في أحد طرفي القيد فلابد وأن تتعدد الحسابات في الطرف الاخر فيمكن أن تتعدد الحسابات في احد الاطراف فقط مثل شراء الالات مع سداد جزء من المبلغ نقدا والباقي على الحساب.

4. توازن ميزان المراجعة يقدم دليلا قاطعا على صحة عمليات التسجيل والتبويب والترصيد.
                     أ- العبارة صحيحة.                   ب- العبارة خطأ.
السبب: اذا لم يتوازن فإن ذلك قد يكون بسبب وجود أخطاء في إعداد ميزان المراجعة كخطأ في نقل أحد الارصدة او في التجميع او أخطاء في الترحيل او ترصيد أحد الحسابات ولكن التوازن الحسابي لميزان المراجعة لا يعني صحة المراحل المحاسبية السابقة لعملية اعداد ميزان المراجعة فقد يكون هناك خطأ متكافئ الاثر لا يؤثر على توازن الميزان او تكرار اجزاء قيد معين او ترحيل الى حساب خطأ ولكن من نفس طبيعة الحساب. 

· تمرين عدم توازن ميزان المراجعة:فيما يلي ميزان المراجعة لمنشئة العليا للخدمات العامة في 30/12/1422هـ:

	مدين
	دائن
	بـــــيـــــــان

	7350
	
	نقدية بالبنك

	8100
	
	مدينون

	
	1800
	معدات مكتبية

	
	4200
	الموردون

	10800
	
	السيارات

	
	28500
	رأس المال

	
	13950
	إيرادات الخدمات

	12750
	
	مصروفات مبيعية وإدارية

	39000
	48450
	


· وقد أظهر فحص دفتر الاستاذ وغيره من السجلات مايلي:
1- يبلغ رصيد السيارات 18900 ريال.
2- لم يتم ترحيل مبلغ 900 ريال تم تحصيله من احد العملاء الى حساب المدينيين.( المفروض تنقص هنا, التصحيح كيف بيكون؟أنت عندك هنا مدينون 8100 رصيد مدين نشيل منهم 900 ويبقى 7200 وهو هذا رصيد المدينين.)
3- كان اجمالي المبالغ المدينة والدائنة في جانبي حساب النقدية بالبنك 38400 ريال, 31200 ريال على التوالي.( يعني أن حساب البنك المفروض يكون فيه 7200 اللي هو الفرق بين 38400 و 31200)
4- لم يتم ترحيل مبلغ 1200 ريال تم سدادة الى احد الموردين الى حساب النقدية. (يقولك هو لم يتم ترحيله إلى حساب النقدية , ما قال لم يتم ترحيل القيد كله , قال ترحيل إلى حساب النقدية بس , و ما عندي غير نقدية بالبنك طبعا , ما في نقدية بالصندوق , النقدية بالبنك فقط , إذن المبالغ المدينة والدائنة في الجانبين من حساب النقدية بالبنك هي 38400 و 31200 ليست فيهم ال1200 هاذي , طيب ال1200 ريال المفروض تتجمع على مجموع الأرصدة المدينة في الحساب ولا مع الأرصدة الدائنة .؟!     , المفروض تتجمع  الأرصدة الدائنة ,ليه.؟ لأنه بيقولك تم سداد , كلمه سداد يبقى النقدية نقصت على طول , غير لما يجي يقولك تم تحصيل من العملاء يبقى النقدية عندي زادت إذن للتعبير  عن النقص في النقدية يبقى لازم أل 1200 هاذي تضاف على 31200 يبقى إذن النقص في النقدية 32400 , طيب يبقى 32400 نشيلهم من 38400 إذن يبقى هنا كم .؟ يبقى 6000 ريال بس, إذن المفروض النقدية بالبنك يكون فيه 6000 بس بدل 7350 )
والمطلوب : اعداد ميزان المراجعة الصحيح بعد تصحيح تلك الاخطاء.
التصحيح:

1- تصحيح رصيد حساب السيارات الى 18900 ريال.
2- رصيد المدينين الصحيح = 8100 – 900 = 7200 ريال.
3- رصيد ح/النقدية بالبنك = 38400 – 31200 – 1200 = 6000 ريال.
4- مع ملاحظة أن رصيد ح/معدات مكتبية ظهر كرصيد دائن وهو بيطبيعته رصيد مدين.

	مدين
	دائن
	بــــيــــــان

	6000
	
	نقدية بالبنك

	7200
	
	مدينون

	1800
	
	معدات مكتبية

	
	4200
	الموردون

	18900
	
	السيارات

	
	28500
	رأس المال

	
	13950
	إيرادات الخدمات

	12750
	
	مصروفات بيعية وإدارية

	46650
	46650
	


نشوف ميزان المراجعة بعد التعديل: 
وهاذي الأخطاء الخاصة بميزان المراجعة , لكن بالنسبة للأخطاء الأخرى التي لا يكتشفها ميزان المراجعة مثل اشترينا سيارات بمبلغ 100الف  نقداً يبقى القيد حساب السيارات مدين ب  100الف وحساب النقدية دائن ب 100الف  يبقى السيارات المفروض تزيد ب 100 ألف والنقدية تنقص ب 100الف , هو بدل ما يقول حساب السيارات مدين وحساب النقدية دائن قال حساب الآلات يبقى هذا خطاء بس خطاء لا يكتشفه الميزان , وفي هذه الحالة ما العمل .؟! 
نلغي حساب الآلات ,واخلي حساب الآلات دائن واحل محله حساب السيارات وهاذي اسمها الطريقة المختصرة لتصحيح الخطاء في هذا القيد , الغي الحساب الخطاء واحل محله الحساب الصحيح إذن قيد التصحيح / حساب السيارات مدين وحساب الآلات دائن بـ 100 إلف , فيه طريقه ثانيه مطوله تأخذ القيد الأول الخطاء وتعمل عكسه يعني تلغيه وبعد كذا تعمل القيد الصحيح .

1. الفرق الجوهري بين الخصم التجاري و الخصم النقدي أن الأول لا يظهر في الدفاتر أما الآخر فيسجل كخصم مسموح به في دفاتر البائع و خصم مكتسب في دفاتر المشتري .
                أ - العبارة صحيحة .                   ب-العبارة خاطئة .
2. يتم طرح مردودات و مسموحات المبيعات و الخصم المسموح به من إجمالي إيرادات المبيعات للحصول على تكلفة المبيعات .    أ - العبارة صحيحة .                 ب-العبارة خاطئة .    (للحصول على صافي المبيعات)
3. مجمل الربح هو الفرق بين صافي المبيعات و صافي المشتريات .
            أ - العبارة صحيحة .               ب -العبارة خاطئة .  (صافي المبيعات وتكلفة البضاعة المباعه)

1. تعد مصاريف البيع والتوزيع عنصرا من عناصر تكلفة البضاعة المباعة .

               أ- العبارة صحيحة                            ب- العبارة خاطئة
(لان مصاريف البيع والتوزيع تعتبر من عناصر المصاريف التشغيلية التي تحمل على مجمل الربح للوصول إلى صافي الربح) .

2. من شروط حصول المنشأة على الخصم المكتسب الشراء بكميات كبيره بحيث تزداد قيمة الخصم بزيادة المشتريات .

               أ-العبارة صحيحة                               ب- العبارة خاطئة
(لان الخصم النقدي هو خصم تعجيل السداد خلال فتره معينه)
1. صافي المبيعات – تكلفة البضاعة المباعة = 
أ-صافي الدخل .                                     ب-مجمل الربح.

ج-النقدية المحصلة من المبيعات.                د- ليس شيئا مما سبق.

2. مخزون اول الفترة + المشتريات -مردودات ومسموحات المشتريات -الخصم النقدي على المشتريات + مصاريف النقل للداخل=
أ-تكلفة البضاعة المتاحة للبيع.                         ب-تكلفة البضاعة المباعة.

ج-مخزون اخر الفترة.                                       د-ليس شيئا مما سبق.

3. تكلفة البضاعة المباعة + مخزون اخر الفترة =
أ-تكلفة البضاعة المتاحة للبيع.                       ب-تكلفة البضاعة المباعة.

ج-مخزون اخر الفترة.                                     د-ليس شيئا مما سبق.

4. تكلفة البضاعة المباعة + مجمل الربح =
أ-صافي المبيعات.                                        ب-تكلفة البضاعة المتاحة للبيع.

ج-اجمالي المبيعات.                                     د-ليس شيئا مما سبق.

5. صافي الربح + مصروفات التشغيل =
أ-صافي المبيعات.                                    ب-تكلفة البضاعة المتاحة للبيع.

ج-اجمالي المبيعات.                                 د-مجمل الربح.
6. المبيعات -مردودات ومسموحات المبيعات -الخصم المسموح به =
أ-صافي المبيعات.                                 ب-تكلفة البضاعة المتاحة للبيع.

ج-اجمالي المبيعات.                              د-مجمل الربح.

(او يعطينا صافي المبيعات + مردودات ومسموحات المبيعات + الخصم المسموح به = نقول المبيعات ). 

 ممكن يعطينا العكس يعني في قائمه الدخل ص83 الى ص 85 من تحت الى فوق مع تغير الاشاره.         

7. أظهرت قائمة الدخل لمنشأة انس عن الفترة المنتهية في 30/12/1422هـ صافي دخل قدره 240000 ريال , فإذا علمت ان المصروفات التشغيلية عن الفترة 120000 ريال, وان تكلفة البضاعة المباعة 378000 ريال فإن هذا يعني أن قيمة صافي المبيعات تساوي:
أ-800000 ريال.                                ب- 738000 ريال.

ج-750000 ريال.                               د- 360000 ريال.

الاثبات:صافي المبيعات –تكلفة البضاعة المباعة – مصروفات التشغيلية = صافي الدخل.

صافي المبيعات = صافي الدخل + تكلفة البضاعة المباعة + مصروفات التشغيلية.

صافي المبيعات = 240000 + 120000 + 378000 = 738000 ريال.

·  ملاحظه مهمه: لو افترضت أن تكلفة البضاعة المباعة = 700000 ريال وهي تمثل 70% من صافي المبيعات يكون معنى هذا أن مجمل الربح 30% , لأنه مثل ما قلنا أن مجمل الربح + تكلفة البضاعة المباعة يعطيني صافي المبيعات سوا بالأرقام أو بالنسب فيكون مجمل الربح  لما نشوف المبيعات وتكلفة البضاعة المباعة للمبيعات فلو عرفت احدهم فالثاني متمم لـ 100%  فلو مجمل الربح 40% تكون تكلفة البضاعة المباعة 60% ولو مجمل الربح 20% تكون تكلفة البضاعة المباعة 80%  وهكذا .. لو قلنا أن مجمل الربح 20000 ريال وهي تمثل 20% يكون معنى هذا أن صافي المبيعات 10000 ريال , وتكلفة البضاعة المباعة 80000  , لان مجمل الربح20% من المبيعات لذلك تكون تكلفة البضاعة المباعة 80%  وبمعلومية الـ20000 مجمل الربح والـ 20% نسبة مجمل الربح إلى المبيعات ,عرفت المبيعات , إذن المبيعات 100000 ريال على طول , اللي هي 20000 في مقلوب النسبة في  مقلوب الـ 20% يعني نقول 100 على 20 يعطيني صافي المبيعات  يبقى 100000ناخذ منهم 20000 ريال يعطيك 80000 اللي هي تكلفة البضاعة المباعة  . 

1. المصروفات المقدمة وهي تكاليف مسجلة، أي تم إثباتها بالسجلات المحاسبية خلال الفترة الحالية وينبغي توزيعها أو تخصيصها على فترتين محاسبيتين أو أكثر حسب استفادة كل فترة مثل الإيجار المدفوع مقدماً أو التأمين المدفوع مقدماً.
        أ)العبارة صحيحة 

        ب) العبارة خاطئة 

2. المصروفات المستحقة: وهذه المصروفات مسجلة وتخص الفترة المحاسبية مثل الأجور التي تخص الفترة الحالية 
               أ) العبارة صحيحة


ب) العبارة خاطئة  
(غير مسجله)
· المصروفات المستحقة: مثال عليها 
تمثل المصروفات المستحقة قيمة السلع والخدمات التي استفادت منها المنشأة خلال الفترة المحاسبية الحالية ولم تسدد قيمتها حتى نهاية هذه الفترة كما لم يتم تسجيلها محاسبياً، فلا بد من إجراء قيد تسوية في نهاية الفترة لإثبات زيادة مصروفات الفترة وكذلك إثبات الالتزام على المنشأة بنفس القيمة مما يؤدي إلى سلامة قياس نتيجة الأعمال عن الفترة وكذلك سلامة إظهار المركز المالي للمنشأة في نهاية الفترة المحاسبية.
قيد التسوية:
............

ح/ المصروف
                     .............                     ح/ المصروف المستحق
مثال: 
بفرض أن رصيد حساب الأجور والرواتب المدفوعة خلال الفترة والظاهرة في ميزان المراجعة 100,000 ريال وبفرض أن الأجور الشهرية تبلغ 9,000 ريال. 
إذاً قيد التسوية في 30/12:
الأجور السنوية 
= 9,000 × 12 = 108,000 ريال
الأجور المدفوعة

100,000 ريال
الأجور المستحقة في 30/12


8,000 ريال
8,000      ح/ مصروف الأجور والرواتب
8,000         ح/ أجور مستحقة

ملحوظة هامة: 
لابد وان يؤثر فيد التسوية على أحد حسابات قائمة الدخل وأحد حسابات قائمة المركز المالي كما يلي.... 

قائمة الدخل عن الفترة المنتهية في ___/___/____
	المصروفات الخاصة بالفترة
	الإيرادات الخاصة بالفترة



قائمة المركز المالي في ___/___/____
	مصروفات مقدمة
إيرادات مستحقة
	إيرادات مقدمة
مصروفات مستحقة


(لابد ان نركز على الجدولين ونعرف أين مكان كل موضع في مكانه الصحيح)

تمرين آخر:
بفرض أن المنشأة سددت في أول رمضان مبلغ 72,000 ريال قيمة الإيجار المقدم لمدة ثلاث سنوات اعتبارا من 1\9\1422 وقد تم ترحيل هذا المبلغ إلى حساب الإيجار المقدم فما هو قيد التسوية في 30\12\1422 لإثبات مصروف الإيجار عن الفترة 
· مده الإيجار المقدم = 3×12 شهر = 36 شهر
· الإيجار الشهري = 36 ÷72000 =2000 ريال شهرياً
· مصروف الإيجار عن عام 22 = 2000 × 4 شهور = 8000 ريال 
 1/ 9    - إلى (  30\12\22
قيد التسوية 8000   ح/ مصروف الإيجار
                     8000            ح/ الإيجار المتقدم
يترتب على هذا القيد:                               قائمة الدخل عن عام 22
	8000 مصروف ايجار
	


قائمة المركز المالي في 30/12/1422

	64000 ح/ ايجار مقدم
	


1. يؤدي استخدام اليوميات المساعدة إلى اختصار القيود التي ستدرج في دفتر اليومية العامة بشكل كبير.
        أ-العبارة صحيحة 


ب- العبارة خاطئة 
الشرح:العبارة صحيحة لأنني ذكرت أن اليومية العامة بدلا من نضع ستة قيود وضعنا قيدين فقط، طبعا لو كانت عمليات المبيعات أكثر لكان عندي ثلاثة عملاء فقط أما لو عندي مئات فانظر كم سنوفر من قيد؟ مئات القيود.

2. السجلات المساعدة سجلات يتم تخصيصها لإثبات العمليات المتكررة ولا تلغي دور السجلات العامة.
        أ-العبارة صحيحة


ب- العبارة خاطئة
الشرح: كلمة (ولا) لو حذفنا لا في العبارة ستحول العبارة من صح إلى خطأ، الآن العبارة سليمة 100% هذه سجلات مساعدة حتى من اسمها مساعدة، إذا مساعدة لشيء آخر وهي الأستاذ العام واليومية العامة
3. إن استخدام اليوميات المساعدة يعني الاستغناء عن اليوميات العامة.
أ-العبارة صحيحة


ب- العبارة خاطئة 
الشرح: في هذه العبارة ألغيت لا وبذلك أصبحت العبارة خاطئة لأنه لابد من إجراء القيود المركزية في اليومية العامة والأستاذ العام والترحيل إلى الأستاذ العام مثل ما قلت لتوفير ولتحقيق الرقابة والرقابة أهم من التوفير، توفير الوقت والجهد طبعا عندما أوفر وقت وجهد إذا أوفر مال أيضا (تكلفة). فرضا قلت أن استخدام اليوميات المساعدة لا يعني الاستغناء عن اليوميات العامة (أضفت حرف فقط لا) ستصبح العبارة صحيحة.

4. دفاتر اليوميات المساعدة هي دفاتر ملزمة وبالتالي لا داعي لإعادة قيد المجاميع الخاصة بها في اليومية العامة.
أ-العبارة صحيحة


ب- العبارة خاطئة 
الشرح: دفاتر اليوميات المساعدة دفاتر ملزمة (أساسية) وبالتالي لا داعي لإعادة قيد المجاميع الخاصة في اليومية العامة يعني تلغي اليومية العامة إذا لا يوجد هدف رقابي حتى يكون رصيد الإجماليات تتطابق مع رصيد الإجماليات لكل عميل أو لكل مورد على حدة، إذاً العبارة خطأ تماما.
5. عند استخدام السجلات المساعدة لا يعد ضروريا أن يتطابق رصيد حساب إجمالي الدائنين مع مجموع أرصدة الدائنين بدفتر أستاذ مساعد الدائنين عن فترة معينة.
أ-العبارة صحيحة


ب- العبارة خاطئة 
الشرح: الهدف الأساسي كما قلت هدف رقابي يعني الهدف الرقابي هو هذا التطابق، لأن أي خطأ أي فرق يلزم معرفة السبب ما هو السبب؟ إذا هناك خطأ سواء التسجيل في اليوميات المساعدة أو الترحيل إلى الأستاذ المساعد أو في اليومية العامة والترحيل إلى حساب إجمالي الدائنين أو الموردين.  إذا العبارة خطأ تماما. إذا لو حذفنا (لا) تصبح العبارة صحيحة بدلا من (لا يعد) نقول (يعد). أرجو الانتباه.
6. لا يؤثر بيع الأصول الثابتة على حساب المبيعات.
أ-العبارة صحيحة
 

ب- العبارة خاطئة 
الشرح: عبارة جميلة، هذه العبارة ليس لها علاقة بالمبيعات، بيع أصل ثابت، قد يقول قائل يوجد مبيعات؟ هذه المبيعات للبضاعة المرتبطة بالنشاط الأساسي للمشروع لكن بيع أي أصل ثابت ثاني كبيع سيارات بيع مباني بيع آلات هذه تصرف في تشكيلة الأصول الموجودة في قائمة المركز المالي، بيع أصل أو استبدال أصل بأصل، فهذه عملية رأس مالية ليس لها علاقة بالمبيعات، المبيعات هنا المسجل فيها حساب المبيعات المرتبطة بالبضاعة البضاعة التي نقتنيها، تم اقتنائها لغرض إعادة بيعها وتحقيق الربح بغرض القيام بالنشاط الأساسي للمشروع.  . لكن لو قال أنه تم شراء سيارات للاستخدام داخل المشروع إذا هذه ليست بضاعة لا مشتريات ولا مبيعات، لو اشتريت سيارات لاستخدامها وأردت بيعاها إذا هذا بيع أصل ثابت وليس بيع بضاعة. إذا لا يؤثر بيع الأصول الثابتة على حساب المبيعات عبارة صحيحة 100%. 

7. تسجل المبيعات النقدية في يومية المقبوضات، أما المبيعات الآجلة فإنها تُقيد أولاً بأول في دفتر يومية المبيعات الآجلة.
               أ-العبارة صحيحة 

            ب- العبارة خاطئة 
8. من شروط حصول المنشأة على خصم نقدي مكتسب: الشراء بكميات كبيرة بحيث تزداد قيمة الخصم بزيادة المشتريات.
           أ-العبارة صحيحة

 
 ب- العبارة خاطئة 
الشرح: كما ذكرنا في الحلقات السابقة شروط حصول المنشأة على خصم فهنا الخصم النقدي ليس له علاقة بالشراء بكميات كبيرة، نحن ذكرنا سابقا أن الخصم النقدي عبارة عن خصم تعجيل السداد أو إغراء المدين على أن يسدد خلال فترة زمنية معينة بعد عملية البيع عن طريق منحه هذا الخصم خلال فترة معينة 
9. عندما تمنح المنشأة خصما نقدياً لعملائها فإن ذلك يعني بالضرورة أن يعد مصروفاً عند تحصيل قيمة ما تم بيعه.
         أ-العبارة صحيحة


ب- العبارة خاطئة 
الشرح: كلمة خصم نقدي للعملاء عندما أمنح هذا الخصم ليس بالضرورة أن يحدث هذا الخصم لأن هذا مرتبط بقرار ليس لي بل للعميل، وانه هل سيسدد خلال فترة الخصم أم لا، ممكن يسدد بعد فترة الخصم يعني لو غيرت له اثنين عشرة صافي ثلاثين إذا العشرة الأيام الأولى من الثلاثين يوم لو سدد خلالها سيأخذ خصم 2% إذا هذا مصروف عندي مدين خصم مسموح به، لكن لو سدد في يوم 11 أو 12 أو 30 إذا سيدفع القيمة بالكامل لن يحصل على خصم.
10. لا تختلف معالجة مصاريف النقل للداخل ومصاريف النقل للخارج حيث أن كليهما يؤخذ في الاعتبار عند احتساب تكلفة البضاعة المباعة.
                 أ-العبارة صحيحة


ب- العبارة خاطئة 
الشرح: تكلفة البضاعة المباعة نأخذ فيها فقط مصاريف نقل للداخل التي هي مصاريف نقل مشتريات أما مصاريف النقل للخارج فهذه مصاريف نقل مبيعات ليس لها علاقة بتكلفة البضاعة المباعة، بل تعتبر مصاريف تشغيلية أخرى لأنها مرتبطة بقرار البيع وسياسة البيع هل التسليم محل المشتري أم محل البائع، إذا عملية البيع ليس لها علاقة بعملية النقل للخارج، فالمعادلة لتحديد تكلفة البضاعة المباعة سبق وأن ذكرناها:
(مخزون أول مدة + صافي تكلفة المشتريات التي هي عبارة عن (إجمالي المشتريات - مردودات المشتريات - مسموحات المشتريات - الخصم النقدي المكتسب على المشتريات + مصاريف نقل المشتريات للداخل)= إجمالي صافي قيمة المشتريات. 
 إجمالي صافي قيمة المشتريات + مخزون أول مدة = تكلفة البضاعة المباعة   
تكلفة البضاعة المتاحة - مخزون أول مدة = تكلفة البضاعة المباعة 
إذا لا يوجد بها مصاريف نقل للخارج،  إذا العبارة خاطئة.
11. يُجعل حساب المشتريات مديناً بجميع ما تشتريه المنشأة خلال الفترة المحاسبية.
    أ-العبارة صحيحة


ب- العبارة خاطئة 
الشرح: حساب المنشأة طبعا دائما مدين صحيح بس مشتريات ماذا؟ مشتريات بضاعة لغرض إعادة بيعها، إذا حساب المشتريات يجعل مدينا بغرض إعادة بيعها البضاعة بغرض إعادة بيعها بمعنى أن أي شئ (حاجة) نقتنيها لبيعها ولتحقيق ربح فهذه مشتريات. لكن شراء أي أصل ثابت آخر لا يكون مشتريات، نجعل حساب الأصل نفسه هو المدين.  فالفرق عندما أقول حساب أصل حساب آلات حساب سيارات حساب مباني يعني حساب مشتريات، المشتريات نجعلها مدين عند شراء البضاعة التي تم شراؤها بغرض إعادة بيعها (إذا النية هنا) لو النشاط الأساسي للمشروع مثل ما قلت (توكيل سيارات) إذا شراء السيارات هنا (بضاعة) إذا حساب مشتريات. لكن شراء أصل آلات أو سيارات أو مباني فهذا بيع أصل ثابت (عملية رأس مالية) إذا يجعل حساب السيارات أو الآلات أو المباني مديناً.
*مما يسيئني عندما أقول لطالب شراء آلات أو سيارات أصل ثابت بمبلغ كذا... يقوم الطالب باختيار حساب مشتريات وهذا خطأ فحساب المشتريات يجعل مدينا للبضاعة المشتراة بغرض إعادة بيعها، ونوع البضاعة يتوقف على نشاط المشروع .

12. إذا كانت جميع مبيعات المنشأة تتم نقداً فلا حاجة لفتح حساب الخصم النقدي المسموح به.
أ-العبارة صحيحة 

ب- العبارة خاطئة 
الشرح: أي البيع في المنشأة سياسة المنشاة البيع النقدي فقط لا يوجد بيع آجل طالما لا يوجد بيع آجل فإنه لا يوجد خصم، لأن الخصم أساساً موجود لتشجيع العملاء على السداد خلال فترة معينة، أي مرتبط بالبيع الآجل.  ممكن البيع النقدي يكون فيه خصم تجاري أو خصم الكمية لكن هذا ليس له علاقة بالخصم النقدي، فالخصم النقدي لتعجيل السداد خلال فترة معينة، وهنا لا يوجد تعجيل سداد إذاً العبارة صحيحة 100%.
13. تُعد مسموحات ومردودات المبيعات جزءاً من تكلفة البضاعة المباعة في المنشآت التجارية.
أ-العبارة صحيحة


ب-العبارة خاطئة 
الشرح: مسموحات ومردودات المبيعات ليس لها علاقة بتكلفة البضاعة المباعة فقيمة تكلفة البضاعة المباعة مثلما قلنا المعادلة الخاصة بها كما ذكرت في شرح السؤال رقم  10..
 ليس لها علاقة بمسموحات ومردودات المبيعات فمسموحات ومردودات المبيعات تستخدم لتحديد ما يسمى بصافي  المبيعات التي أقارنها بعد ذلك بتكلفة البضاعة المباعة في قائمة الدخل واطلع  منها الربح واستخرج منها المصاريف التشغيلية الأخرى في قائمة الدخل يعطيني صافي الدخل من ربح أو خسارة، إذا العبارة خاطئة. 
14. تحقق المنشأة إجمالي ربحها عن الفترة المعينة إذا..: 
أ-زادت قيمة إجمالي المبيعات عن قيمة صافي المبيعات.
ب-زادت قيمة صافي المبيعات عن مجموع المصاريف البيعية والإدارية.
ج-زادت قيمة صافي المبيعات عن تكلفة المبيعات.
د-ليس مما ذكر.
الشرح: هنا مجمل ربح وليس صافي ربح نحن عندما راجعنا قائمة دخل زمان كان الربح قيمة تحدده على مرحلتين: المرحلة الأولى في قائمة الدخل في الأول ستجد أن 
إجمالي الربح = صافي المبيعات - تكلفة البضاعة المباعة  
إذاً هذا يعطيني مجمل الربح، فلو أخذت من مجمل الربح هذا المصاريف التشغيلية الأخرى يعطيني صافي الدخل أو صافي الربح.

15. إذا توافرت لديك المعلومات التالية عن منشأة الزيني لتجارة الملبوسات عن الفترة المالية المنتهية في 30/12/1422:
830000 ريال إجمالي المبيعات
 20000 ريال مردودات ومسموحات المبيعات
10000 ريال خصم مسموح به
 640000 ريال تكلفة البضاعة المتاحة للبيع
40000 ريال قيمة مخزون آخر الفترة
6000 ريال مصاريف نقل مبيعات
فيكون مجمل الربح عن الفترة المالية هو:
 أ-194000 ريال

ب - 306000 ريال


ج-  200000 ريال        د- 120000 ريال
الإثبات: صافي المبيعات= 830000 - (20000+ 10000)




=800000 - (640000 - 40000) 




=200000ريال
 القانون: مجمل الربح = صافي المبيعات - تكلفة البضاعة المباعة 
إذا عندي في هذه الحالة صافي المبيعات830000- (20000المردودات ومسموحات المبيعات + 10000الخصم المسموح به) = 830000- (30000)
 800000- (تكلفة البضاعة المتاحة للبيع 640000 - قيمة مخزون آخر المدة 40000) مصاريف النقل ليس لها لزوم إذاً الجواب 200000 ريال 
إذاً يوجد بعض العبارات التي تقوم أنت بحسابها ولا تختار عشوائيا وبنفس الطريقة أستطيع إيجاد أي مجاهيل أخرى فممكن هنا أضيف مصاريف النقل لو افترضت أن مصاريف النقل هي فقط الوحيدة إذا صافي الربح يساوي كم؟ 
= مجمل الربح - المصاريف الأخرى التشغيلية 
يعني لو افترضت أن المصاريف الأخرى التشغيلية 6000، إذا لو طرحت 
200000- 6000 = 194000 الذي هو صافي الدخل 
فممكن نفس التمرين هذا استخرج منه أكثر من مطلوب فممكن استخرج منه صافي المبيعات فصافي المبيعات تساوي كم؟ 830000 - 30000 = 800000 ريال 
ممكن أطلب منك تكلفة البضاعة المباعة نفس التمرين إذا 
تكلفة البضاعة المباعة = تكلفة البضاعة المتاحة للبيع 640000 - 40000 = 600000 ريال 
ممكن في نفس التمرين أطلب منك مجمل الربح؟ صافي المبيعات 800000 - تكلفة البضاعة المباعة 600000= 200000 ريال وهكذا،،،                
* حساب المبيعات دائما دائنا أما حساب مردودات المبيعات ومسموحات المبيعات وحساب الخصم النقدي المسموح به دائما مدينا 

_ العبارة صحيحة 


* مصاريف نقل المشتريات يجعل مدينا عند المشتري اذا كانت شروط التسليم محل البائع أما اذا كانت شروط التسليم محل المشتري فيتحملها البائع كمصاريف نقل مبيعات 

_ العبارة صحيحة 

* الخصم التجاري لابد وان يظهر في الدفاتر عند كل من البائع والمشتري لأنه لا يعتبر تخفيض في قيمته مثل خصم الكميه 

_ العبارة خاطئة 

* الفرق الجوهري بين الخصم التجاري والخصم النقدي ان الأول لايظهر في الدفاتر أما الأخير فيسجل كخصم مكتسب في دفاتر البائع في دفاتر البائع وخصم مسموح به في دفاتر المشتري 

_ العبارة خاطئة

* يتم طرح مردودات ومسموحات المبيعات والخصم المسموح به من اجمالي ايرادات المبيعات للحصول على تكلفة المبيعات 

_ العبارة خاطئة 


* يمنح الخصم النقدي اذا قام المشتري بسداد المستحق عليه خلال فترة الخصم ويذكر كالآتي ( معدل خصم \فترة الخصم\فترة الإئتمان)

_ العبارة صحيحة 

* صافي المبيعات – تكلفة البضاعة المباعة 
أ‌. صافي الدخل
ب‌. مجمل الربح
ج‌. النقدية المحصلة
د‌. ليس شيئا مما ذكر 

_ الإجابه ب 

* تكلفة البضاعة المباعة + مجمل الربح يعطي 
أ‌. البضاعه المباعة 
ب‌. تكلفة البضاعة المتاحة للبيع 
ج .اجمالي المبيعات 
د‌. ليس شيئا مما ذكر 

_الإجابة ج

* مجمل الربح – تكاليف التشغيل الأخرى يساوي 
أ. صافي الدخل 
ب. صافي المبيعات 
ج. إجمالي المبيعات 
د. ليس شيئا مما ذكر 

_ الاجابة أ 

* تكلفة البضاعة المباعة + مخزون آخر الفترة = تكلفة البضاعة المتاحة للبيع 
_ العبارة صحيحة 

* التسويات الجردية تتم بعد اعداد ميزان المراجعة وقبل اعداد القوائم المالية لتحديد المصروفات والإيرادات الخاصة بالفتره وذلك لتحديد نتيجة النشاط من ربح أو خسارة 

_ العبارة صحيحة 

* المصروفات المستحقة في نهاية الفترة هي مصروفات مسجلة وتخص الفترة المحاسبية مثل الأجور التي تخص الفترة الحالية 

_ العبارة خاطئة 

* يؤدي استخدام اليوميات المساعدة الى اختصار القيود التي ستدرج في اليومية العامة بشكل كبير 

_ العبارة صحيحة 

* إن استخدام اليوميات المساعدة يعني الاستغناء عن اليومية العامة 

_ العبارة خاطئة 
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